

全国政协十二届二次会议今日开幕 大会昨举行首场新闻发布会

新华社北京3月2日电 全国政协十二届二次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,2000多名全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十二届一次会议以来提案工作情况

情况的报告。

据了解,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将对开幕会俞正声作政协常委会工作报告进行现场直播;中央重点新闻网站将对开幕会作实时报道。

3日下午,十二届全国人大二次会议

各代表团召开会议,推选团长、副团长;审议大会主席团和秘书长名单草案;审议大会议程草案。

2日下午,全国政协十二届二次会议在人民大会堂举行首场新闻发布会,邀请大会发言人吕新华介绍会议有关情况并回答中外记者提问(见4版)。

习近平要求全力侦破 昆明火车站暴恐案件 依法严惩暴恐分子 做好救治和善后工作

李克强对处置工作作出批示 孟建柱率工作组连夜赶赴昆明

新华社北京3月2日电 云南昆明火车站暴力恐怖案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,立即作出重要指示,要求政法机关迅速组织力量全力侦破案件,依法从严惩处暴恐分子,坚决将其嚣张气焰打下去。要精心做好受伤和遇难群众的救治、善后工作。要深刻认识反恐形势的严峻

复杂性,强化底线思维,以坚决态度、有力措施,严厉打击各种暴力恐怖犯罪活动,全力维护社会稳定,保障人民群众生命财产安全。并指派中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱,国务委员、公安部部长郭声琨和有关部门同志连夜赶赴云南指导处置工作,看望受伤群众和遇难人员亲属。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对处置工作作出批示,要求抓紧追捕和坚决严惩暴徒,各地公安机关要切实加强防控措施,做好人群密集的公共场所防范工作。

云南省委、省政府有关负责同志迅速赶赴现场组织指挥处置工作。目前,受伤群众救治、案件侦破等工作正抓紧进行中。

严惩暴恐犯罪 保障人民安全

人民日报评论员

3月1日,正当全国人民喜迎两会、为全面深化改革凝心聚力之际,云南省昆明火车站发生一起严重暴力恐怖案件。10余名蒙面歹徒手持利刃,砍杀无辜群众,截至2日,已经造成29人遇难,143人受伤。这一丧心病狂的暴行,是赤裸裸的暴力恐怖犯罪,极大地危害了人民群众的生命安全,造成了严重的社会后果。习近平总书记在第一时间作出重要指示,要求全力救治受伤群众,依法严惩暴恐分子。

坚决维护人民安全的鲜明态度和坚决惩治暴力恐怖犯罪、坚决维护社会稳定的坚强决心。

文明底线不容挑战,法律尊严不容亵渎。暴力恐怖犯罪漠视基本人权,践踏人类道义,手段残忍,危害极大,对这样的暴力恐怖犯罪行为决不能手软,要坚决打击、严厉制裁。血腥暴行也警示我们,必须深刻认识反恐形势的严峻性复杂性,强化底线思维,以坚决的态度、有力的措施,出现一起,就打掉一起;露头就打,严打狠打。无论是谁,只要是触犯了法律,只要危害人民群众生命财产安全,都要依法处理。对于那些胆敢以身试法、搞暴力恐怖活动的犯罪分子,要依法从严惩处,绝不姑息,绝不手软!只有这样,才能减少人民群众的生命财产损失,有力维护社会稳定、捍卫法律尊严。

暴力恐怖,法无可赦;伤害无辜,天理难容。无辜群众的鲜血,染红了平安安宁的春城,更激起全国人民的强烈愤慨。“我们与春城昆明

在一起!”“愿逝者安息,伤者平安”……互联网上,人们共同谴责暴力,呼吁严惩凶手;案件现场,无数普通人积极协助警方制服歹徒,抢救受伤群众。警民携手构筑起打击暴力犯罪、捍卫社会安宁的铜墙铁壁。这一切充分说明,打击暴力犯罪,13亿人同仇敌忾;维护团结稳定,是大势所趋人心所向。

当前,全面深化改革正处在关键时期,改革发展任务艰巨,乘势而上前景可期,人民群众渴望在和谐稳定的环境里,创造更好的生活、更美的未来。暴恐分子针对平民制造血腥与恐怖,正如群众所言“唤醒了人们心中的正义与力量”,坚定了人们捍卫社会稳定的信念;党和政府打击暴力恐怖行为的坚强决心,更增强了人们维护和谐安宁的信心。迅速行动起来,以雷霆手段和有力措施,严厉打击暴力恐怖犯罪,我们就一定能全面深化改革开放营造良好社会环境,为人民的幸福安宁编织起牢不可破的安全之网。

肩负重托 履职尽责 河南代表团抵京

本报郑州全媒体新闻中心记者李娜 张乔 文 廖 谦 图)沐浴着煦春风,肩负着全省人民的重托,昨日11时30分,出席十二届全国人大二次会议的河南代表团的全国人大代表抵达北京(如右图)。

在驻豫全国人大代表下榻的北京河南大厦,代表们行李轻便,却精神抖擞、信心满满。“为了提出有分量的议案建议,我们做了充分的调研,听取了不少意见,收集了很多资料。”代表们纷纷表示,与会期间,将认真履行职务,以饱满的政治热情参加会议,全面展示河南经济社会发展的成果,为加快中原崛起河南振兴富民强省贡献力量。

今年是全面贯彻落实党的十八大,十八届二中全会精神和新一届党中央一系列决策部署的重要一年,也是完成“十二五”规划目标任务的关键一年。在对代表的采访中,记者发现,航空港经济综合实验区建设、新型城镇化建设、“两个起步”、“四个河南”等热门话题和大气污染防治、教育、医疗、养老等民生话题都是代表们关注的焦点和热点。

全国人大代表、市人大常委会主任白红战说:“作为一名驻豫、驻郑全国人大代表,肩负着1亿河南人民和省会人



民的重托,责任重大,使命光荣。”他表示,与会期间,将做到“两提”、“五好”。“两提”就是要提高站位、提升形象;“五好”就是准备好议案建议,审议好大会各项报告,建议好人民群众关心的热点难点问题,宣传好河南宣传好郑州,回去后贯彻、落实好大会精神。

河南历史悠久、文化灿烂,郑州是中

国八大古都之一,如何在文化体制改革中进一步促进文化事业发展,加快华夏历史文明传承创新区建设,也是代表们关注的热点。全国人大代表、省文化厅厅长、党组书记杨丽萍说:“我非常关注文化体制机制方面的创新,希望在深化改革、加快体制机制创新方面有所突破,推动文化事业、文化产业持续快速发展。”

郑州全媒体报道“两会”

35人报道团队全部抵京 新闻中心正式亮相

郑州全媒体新闻中心记者 辛晓青 李娜 蒋凯香 许万春 董黎明

本报讯 昨日,2014年全国两会郑州全媒体新闻中心正式启动,由郑州报业集团和郑州广播电视台旗下媒体组成的联合报道团队35人全部抵京(如下图),聚焦本次全国两会,传递春天的消息。

郑州全媒体新闻中心阵容强大



去年两会期间,郑州报业集团成立“全媒体新闻中心北京报道组”,抽调旗下郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报、郑州十九楼社区网站、官博等媒体的18名记者进京,集中采写稿件,根据各媒体不同特点进行全方位立体发布,创新了传媒思维,做出了亮点,受到

业界肯定,赢得省市领导和社会各界赞誉。本次两会报道,郑州报业集团旗下媒体首次联合郑州广播电视台媒体成立郑州全媒体新闻中心赴京报道全国两会,将用报纸、广播、电视、网络、微博、微信等多种途径、创新模式、全方位报道十二届全国人大二次会议和

全国政协十二届二次会议,如此大规模的异地联合采访,将把郑州媒体的崭新形象展现在全国媒体和在京代表委员面前,必将为郑州传媒发展史上的一件盛事。

此次报道团队包括,郑州报业集团下属的郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报、郑州19楼网站及郑州报业集团的新闻新媒体官方微博、微信、微视等。广播和电视也首次派出报道团队与郑州报业集团共同组成35人的前方联合报道组,包括郑州广播电视台相关频率8人的团队和郑州电视台相关频道8人的两会报道队伍。

从2月25日全国两会报道团队的“先遣部队”赴京,进行前期的保障工作,和北京新闻中心的装修布置工作之后,联合报道团队分三批已经全部抵达,进入报道的“战备”状态,即将展开全方位、全景式的报道,带给读者、观众从未有过的两会报道饕餮盛宴。

报业、广电组建“联合舰队”在郑州尚属首次

这次全国两会报道,郑州报业集团首次与郑州广播电视台的媒体联合,组建“郑州全媒体”报道团队,如此大规模的跨区域联合报道,这在郑州新闻史上还是首次。

为竞争的重点,作为不同的传播模式,报业与广电的联合,不仅在团队气势上更强,也能在团队的合作中摸索碰撞,产生火花。

“在全国两会这样的国人政治生活大事的报道中,如何履行省会媒体的双重责任,充分展示驻豫全国代表委员履职尽责的风采?针对不同的专题要履

不同的表达方式,不同的媒体要充分考虑各自的受众特点,敢于创新,勇于创新。”市委常委、宣传部长王哲在报道团队出发前提出了明确要求,要求报道把握正确的舆论导向,聚焦大会主题,同时将本次新闻报道作为宣传河南展示郑州的有利契机,要精心策划,务求实效,圆满完成本次大会各项报道任务。

郑州全媒体新闻中心

郑州日报 郑州晚报 郑州电台 郑州电视台 中原网
中原手机报 郑州19楼网站 郑州报业集团官方微博、微信、微视

国际社会同声谴责 昆明暴力恐怖事件

新华社北京3月2日电 云南昆明“3·01”严重暴力恐怖事件发生后,一些国家和国际组织予以强烈谴责。

俄罗斯总统普京向国家主席习近平致慰问电,表示俄方对这种令人发指的犯罪行为予以坚决谴责,愿与中方就打击恐怖主义进一步开展合作。普京向遇难者亲属表示深切同情,希望所有伤者早日康复。

联合国秘书长潘基文发表声明,对这起造成众多人员伤亡的流血袭击事件予以强烈

谴责,强调任何理由都不能为此类行径辩护。法方向受害者家属表示慰问,将和中国政府和人民保持团结。

美国驻华使馆和美国国务院分别向中国外交部和中国驻美使馆表示,美

方对这起造成重大人员伤亡的严重暴力事件感到震惊。美方谴责这一残忍的暴力行径。美国政府向中方表示慰问,对死者表示哀悼,向受害者及其家属表示同情。

日本驻华使馆和日外务省分别通过中国外交部和中国驻日使馆对这起暴恐事件遇难人员表示哀悼。

多米尼克总理斯凯里特也对遇难人员表示哀悼。

昆明暴恐事件由新疆分裂势力一手策划 截至2日已造成29人死亡143人受伤

新华社昆明3月2日电 记者从昆明市政府新闻办获悉,昆明“3·01”事件现场证据表明,这是一起由新疆分裂势力一手策划组织的严重暴力恐怖事件。

3月1日21时许,昆明火车站广场发生蒙面暴徒砍人事件,截至2日,已造成29人死亡、143人受伤。民警当场击毙4名暴徒,抓获1人。目前,案件侦破工作正在紧张进行。

云南省外事办公室发布消息称,据向相关部门详细询问并核实,截至北京时间2日14时30分,昆明“3·01”事件中暂无外国人和港澳台同胞伤亡的报告。受伤群众已分别被安置在多家医院,各级医疗部门已调集精干力量,全力救治伤员。

“3·01”严重暴力恐怖事件,给人民群众的生命财产安全造成了极大损失。有关部门表示,要以坚决态度、有力措施严厉打击暴力恐怖犯罪活动,坚决维护人民群众生命财产安全。

昆明火车站秩序基本恢复

新华社昆明3月2日电(记者李怀岩 易凌)据昆明铁路昆明站相关负责人2日下午介绍,目前,整个车站除站前东广场临时候车区仍有警戒线外,其余客运场所、设施、岗位已正常运转,乘客乘降顺畅,购票旅客排队不长,列车接发有序。

2日下午,车站售票大厅所有窗口都已开放售票,排队买票的人井然有序。在有自动售票机的2号售票大厅,有人站在一起聊天。

1日21时许,昆明站站前广场发生严重暴力恐怖事件。昆明站相关负责人表示,该事件除影响3趟

抵昆列车的3000余乘客,出站列车没有受到太大影响,从1日21时30分至23时50分,从昆明共发出9趟列车。1日共发送旅客59000余人,2日预计在60000人左右。

昆明铁路局要求各属各单位进一步加强沿线治安防范工作。目前,昆明站全体干部分为4个组在人流密集地、行李指挥室等地现场维持秩序,组织职工加班,加强广播引导宣传;启用全部自动售票设备,增开了临时售票窗口并适时调整窗口功能尽量减少旅客排队时间;严格安检,做到人物100%手检、过机。

多警联动绿城巡街 开启新一轮武装巡逻防控



3月1日起,郑州市公安局特警支队启动新一年度武装巡逻防控工作(如左图)。

为确保郑州社会治安大局持续稳定,此次启动的武装巡逻及设卡盘查工作联合了武警交警等多警种,采取设卡、徒步和摩托化机动巡逻三种模式,对省会重点部位周边及各主干道社会治安进行全方位管控,震慑、打击现行违法犯罪,及时处置各类突发事件。此外,全副武装的特警队员在出入口值勤巡逻,守护着郑州“大门”安全。他们的主要任务是盘问检查可疑人员及车辆,重点查获管制刀具、危爆物品等,及时进行信息查询比对,抓获各类违法犯罪嫌疑人和逃犯。同时接受市公安局110指挥中心安排的临时性工作任务,对各类违法犯罪嫌疑人进行围堵、堵截。

郑州市公安局特警支队队长李中华说,特警队员在全市近50个重要区域安排了多组警力,并且每组警力配备了相应武器,能够有效震慑各种不法之徒,维护郑州社会治安大局持续稳定,也为全国两会顺利召开创造平安和谐的治安环境。

记者 唐强 刘德华 通讯员 三军 宜磊 文/图